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DORF,



NÖ Dorf- und Stadterneuerung – 
Gemeinschaft der Dörfer und Städte


Amtsgasse 9 – 2020 Hollabrunn

Tel.: 02952 / 48 48, Fax: 02952 / 48 48 5

ZVR: 430253057

office@dorf-stadterneuerung.at 
www.dorf-stadterneuerung.at 
BEITRITTSERKLÄRUNG


Ich, als VertreterIn des G21-Kernteams/Stadterneuerungsbeirates (nicht zutreffendes streichen) aus der Stadt/Gemeinde


treten dem Verein „NÖ Dorf- und Stadterneuerung – Gemeinschaft der Dörfer und Städte“ als ordentliches Mitglied bei und bekomme dadurch alle relevanten Informationen per Post oder E-Mail. Ich verpflichte mich, die Informationen an die Mitglieder des Kernteams/Beirates weiterzuleiten
Kontaktperson 


PLZ, Anschrift 


e-mail 


Telefon 


Bitte die zutreffenden Kästchen ankreuzen: 

	(
	Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten von der NÖ.Regional, Purkersdorfer Straße 8/1/4, 3100 St. Pölten erhoben, verarbeitet und genutzt werden, um auch in Zukunft Informationen (z.B. zu Aktionen, Förderungen, Veranstaltungen, ...) zu erhalten.



	(
	Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten von der NÖ.Regional, Purkersdorfer Straße 8/1/4, 3100 St. Pölten erhoben, verarbeitet und genutzt werden, um den Newsletter "Neu gedacht. Neu gemacht." zu erhalten.

Widerrufen kann ich über den entsprechenden "Abmelde-Link", per Mail an office@noeregional.at oder schriftlich an NÖ.Regional, Purkersdorfer Straße 8/1/4, 3100 St. Pölten.



	(
	Ich werde darauf hingewiesen, dass meine Daten meiner Person unter Beachtung der Datenschutzgrundverordnung behandelt werden. Ich werde außerdem darauf hingewiesen, dass die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung meiner Daten auf freiwilliger Basis erfolgt und ich mein Einverständnis ohne für mich nachteilige Folgen verweigern kann bzw. jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden kann. Mein Daten werden dann alle sofern kein anderer rechtlicher oder vertraglicher Grund zu weiteren Verarbeitung vorliegt, vollständig gelöscht.




Aus diesen Zustimmungen leite ich keine Rechte (z.B. Entgelt) ab. Diese Einverständniserklärung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft mittels Mail an office@noeregional.at  oder per Post an NÖ.Regional, Purkersdorfer Straße 8/1/4, 3100 St. Pölten widerrufen werden. Im Falle des Widerrufs werden die Daten von der jeweiligen Plattform entfernt werden. Waren die Daten im Internet verfügbar, erfolgt die Entfernung, soweit sie den Verfügungsmöglichkeiten der NÖ.Regional unterliegen.
Datum 






Unterschrift

